
Komentari Društva „Elektrosever“ d.o.o. na Konsultativni izveštaj 

Svoje komentare, Društvo „Elektrosever“ d.o.o. podnosi u svojstvu zainteresovane strane, s 
obzirom da, u skladu sa sporazumima iz oblasti energetike, postignutim u procesu Dijaloga 
kojim posreduje Evropska unija, pored delatnosti snabdevanja potrošača u opštinama Severna 
Mitrovica, Leposavić, Zvečan i Zubin Potok, koje se vrši u skladu sa licencom izdatom od 
strane regulatora, vršimo i određene distributivne usluge u ovim opštinama, u skladu sa 
Komercijalnim (podizvođačkim) ugovorom sa KEDS-om, kao jedinim licenciranim 
operatorom distributivnog sistema. S tim u vezi, odluke koje se donesu u postupku odlučivanja 
o maksimalno dozvoljenim prihodima ODS-a imaju direktne implikacije na naš rad i finansijski 
položaj. 

1. Naknada za vršenje distributivnih usluga 

U objavljenom konsultativnom izveštaju nije sadržan podatak o dozvoljenim troškovima za 
vršenje distributivnih usluga u opštinama na severu, kao što je bio slučaj u prošlogodišnjem 
izveštaju. 

S obzirom da je ovaj podatak sastavni deo Komercijalnog (podizvođačkog) ugovora koji je 
potpisan sa KEDS-om u okviru pregovaračkog procesa kojim posreduje Evropska unija, te da 
se u skladu sa ugovornim odredbama isti ažurira na godišnjem nivou, postoji nejasnoća u 
pogledu toga koji iznos bi trebalo opredeliti za ovu naknadu. Napominjemo da je u Aneksu 2 
Ugovora, definisano da prethodna naknada važi do 31.03.2026. godine, te da je praksa da se 
nakon Odluke o maksimalno dozvoljenim prihodima operatora distributivnog sistema ista 
ažurira, potpisivanjem novog Aneksa. 

Prilikom davanja početnih predloga za potrebe sačinjavanja konsultativnog izveštaja, KEDS je 
predložio povećanje ove naknade, budući da je trenutna mesečna naknada koju KEDS plaća 
Elektroseveru višestruko niža od stvarnih troškova vezanih za vršenje distributivnih usluga, 
kao i da se tokom 2026. godine očekuju slični troškovi (3.192.045,00 evra). 

Poslovanje Elektrosevera je imalo pozitivan uticaj na stabilizaciju energetske situacije u 
severnim opštinama, doprinelo je smanjenju potrošnje, otpočeta je ugradnja brojila u mestima 
gde do danas nije bilo električnih brojila i nisu postojali podaci o merenju (dovršetak ugradnje 
obezbeđenih pametnih brojila planiran je do kraja avgusta 2026. godine). Osim toga, potrebno 
je obezbediti i sredstva za potrebe izvođenja radova na seči rastinja u opštinama na severu, koja 
je otpočela u aprilu 2026. godine, što će doprineti očuvanju sigurnosti snabdevanja, naročito u 
periodima kada nastupe otežani vremenski uslovi. 

Uzimajući u obzir sve navedeno, potrebno je definisati dozvoljena sredstva za vršenje 
distributivnih usluga u opštinama na severu, u skladu sa predlogom koji je podneo operator 
distributivnog sistema. 

2. Investicije 

U konsultativnom izveštaju definisano je da je regulator odobrio investicije za opštine na 
severu, u visini od oko 1,7 miliona evra, što će obuhvatiti urgentne investicije. 

Međutim, trebalo bi uzeti u obzir činjenicu da investicije neophodne za unapređenje mreže, 
koje će dovesti do smanjenja gubitaka i pouzdanijeg rada, višestruko premašuju odobren iznos. 
Takođe, trebalo bi imati u vidu i činjenicu da je Elektrosever KEDS-u, za mrežarinu po osnovu 



snabdevanja četiri opštine na severu, platio ukupno 9.571.521,48 evra (posmatrajući samo 
2025. godinu 5.135.932,54 evra), kao i da je za 2025. godinu bilo predviđeno investiranje u 
vrednosti od 2,29 miliona evra, a koje nije sprovedeno. 

3. Gubici 

U Konsultativnom izveštaju (str. 11) za 2026. godinu, za opštine na severu, postavljen je 
nivo dozvoljenih gubitaka od 18,5% (za 2025. godinu bilo je dozvoljeno 21,5%).  

Navedeno smanjenje gornje granice dozvoljenih gubitaka ne odražava realno stanje i ne 
uvažava činjenicu da u prethodne dve godine nisu sprovedene investicije koje su jedini 
efikasan način za smanjenje gubitaka, te da se nisu ni stekli uslovi da se gubici značajnije 
smanje tokom 2026. godine. 
 
Zaključak  

Poslovanje Elektrosevera imalo je pozitivan uticaj na stabilizaciju energetske situacije na 
severu, korisnicima su pružane kvalitetne distributivne usluge koje su osigurale pouzdanost 
snabdevanja električnom energijom, istovremeno svi kvarovi su efikasno rešavani i tokom cele 
godine nije bilo većih problema u snabdevanju, niti restrikcija na teritorijama četiri opštine. 

Uzimajući u obzir sve navedene činjenice, molimo da razmotrite mogućnost odobravanja većih 
sredstava za četiri opštine na severu, u skladu sa predlogom operatora distributivnog sistema, 
kako bi ista bila u skladu sa stvarnim potrebama koje su rezultat našeg poslovanja i specifičnim 
uslovima na pomenutoj teritoriji, a sve u cilju omogućavanja nesmetanog poslovanja 
Elektrosevera, na dobrobit svih potrošača. 

 


